
Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung  

des Hauptausschusses 
am Dienstag, dem 23. Juni 2015, 19:00 Uhr, 

im Schlosssaal des Schlosses in Bad Bramstedt 
 

 
Ende der Sitzung: 20:02 Uhr 
 
Anzahl der Besucherinnen/ ein Besucher 
Besucher: 
 
Anwesend: Herr Behm  
 Herr Helmcke  
 Frau Mißfeldt 
 Herr Müller als Vorsitzender 
 Herr Park 
 Herr Strübing 
 Herr Weiß 
 Herr Bürgermeister Kütbach 
 
ferner anwesend: GWF Kai Harms 
 
entschuldigt fehlt:  
 
für die Verwaltung bzw. das Protokoll: Frau Rettmann 
 

Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 
 

Nr. Bezeichnung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Bericht des Bürgermeisters 

3. Öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Übertragung von Aufgaben des 
Kreises Segeberg 

4. Verschiedenes  

 
nichtöffentlicher Teil 
 

Nr. Bezeichnung 

5.  Erwerb einer Teilfläche aus dem Bundespolizeigelände für 
Wohnungsbauzwecke im Rahmen der Schaffung von Wohnraum für 
Bürgerkriegsflüchtlinge und Asylbewerber 

6. Grundstücksangelegenheiten 

7.  Verschiedenes 

 
Herr Müller eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die 
fristgerechte Zusendung der Einladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung 
sowie das Protokoll der letzten Sitzung werden nicht erhoben.  



Die Tagesordnung wird unter Punkt 4 um den Punkt „Aufhebung der Befristung der 
Stelle Nr. 50 Stellenplan 2015“ ergänzt. Die folgenden Tagesordnungspunkte 
verschieben sich entsprechend. 
 
I. öffentlicher Teil 

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung erteilt Herr Müller Herrn Gemeindewehrführer Kai 
Harms das Wort.  
 
Dieser informiert über das durch den Kreis Segeberg gestellte neue Einsatz-
Motorrad. Dieses soll während der Baustellenzeit auf der A 7 für Erkundungsfahrten 
genutzt werden. Der Einsatz erfolgt zwischen den Anschlussstellen Bordesholm und 
Stellingen. Die Kosten für das Motorrad trägt der Kreis Segeberg. Die Stadt muss 
sich an den Kosten für die die Schutzkleidung, den Helm sowie die 
Sprechvorrichtung zu 50 % beteiligen. 
 
01. Einwohnerfragestunde 
 
keine Wortmeldungen 
 
02. Bericht des Bürgermeisters 
 
ÖPNV 
Am 13.07.2015 werden in der Hamburger Senatskanzlei die Unterschriftenlisten zur 
Einrichtung einer S-Bahn bis Kaltenkirchen sowie zur Erhöhung der Taktfrequenz auf 
der weiterführenden Strecke überreicht. 
 
Seniorenbeirat 
Der neue Seniorenbeirat wird in der Stadtverordnetenversammlung am 30.06.2015 
bestätigt. Vorher wird über die Anpassung der Satzung beraten und beschlossen. 
Am 09.07.2015 findet die konstituierende Sitzung statt. In dieser Sitzung werden 
auch die ausgeschiedenen Mitglieder verabschiedet. 
 
Kindertagesstättenbeiträge 
Herr Kütbach weißt auf die Beratungen im Ausschuss für Soziales, Senioren, 
Jungend und Gleichstellungsangelegenheiten hin. Es wurde eine gestaffelte 
Erhöhung innerhalb von 3 Jahren beschlossen. 
 
Internationales Musikfest 
Die Einladungen für den Empfang wurden versandt. Die Koordination mit der Bleeck-
Baustelle hat gut funktioniert und das Zelt kann reibungslos aufgebaut werden. 
 
Drawsko Pomorskie 
Der zum Musikfest geplante Besuch einer Delegation wird sich um eine Woche 
verschieben. 
 
Jugendfeuerwehr 
Am 11.07.2015 feiert die Jugendfeuerwehr ihr 40-jähriges Jubiläum. 
  



KZ-Gedenkstätte 
Allen liegt als Tischvorlage ein Bericht der Norderstedter-Zeitung vor. Für den Bau 
eines neuen Gebäudes sucht der Trägerverein Sponsoren. Auch die Kommunen sind 
angesprochen. Der Vorsitzende des Trägervereins, Herr Czerwonka, soll zu einer 
Sitzung des Hauptausschusses eingeladen werden. 
 
Besuch Frau Ministerin Heinold 
Frau Heinold wird am 26.06.2015 das Klinikum Bad Bramstedt besuchen. Neben 
dem Hauptthema der Unterstützung der Kliniken durch das Land sollen auch 
Förderprogramme für die Stadt erörtert werden. 
 
Bürgermeistervereinigung Schleswig-Holstein 
Die Vereinigung wird am 25.05.2015 zu Gast in Bad Bramstedt sein. Es sind u.a. ein 
Besuch der Fliegerstaffel in Fuhlendorf sowie eine Besichtigung der Bleeck-Baustelle 
geplant. 
 
Herr Helmcke bittet um Auskunft zur Parkregelung in der Altonaer Straße. Herr 
Kütbach sagt zu, dass eine Information mit dem Protokoll erfolgt. 
 
Herr Park äußert sich zur Baustelle Ecke Altonaer Straße/Achtern Bleeck. Er findet 
den Anblick, besonders zum Musikfest, nicht schön. 
 
Herr Strübing fragt nach, wie es mit dem alten Pflaster des Bleecks weitergeht. 
Herr Kütbach berichtet, dass der Ausschuss für Planungs-und 
Umweltangelegenheiten in seiner letzten Sitzung beschlossen hat, dass das 80 qm 
des Pflasters neu verlegt werden. Das Umsetzen erfolgt im Zuge des letzten 
Bauabschnittes. 
 
03. Neuabschluss einer öffentlich-rechtlichen Vereinbarung über die Übertragung 
von Aufgaben des Kreises Segeberg 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung folgendes zu 
beschließen: 
Die Stadtverordnetenversammlung ermächtigt den Bürgermeister zum Abschluss der 
öffentlich-rechtlichen Vereinbarung über die Übertragung von Aufgaben des Kreises 
Segeberg auf die Städte, amtsfreie Gemeinden und Ämter des Kreises Segeberg 
und Zuständigkeiten der Landrätin/ des Landrates des Kreises Segeberg auf die 
Bürgermeisterinnen/ die Bürgermeister der Städte , amtsfreien Gemeinden und 
Amtsvorsteherinnen und Amtsvorsteher der Ämter des Kreises Segeberg. Der 
Entwurf der Vereinbarung ist der Urschrift des Protokolls als Anlage beigefügt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
04. Aufhebung der Befristung der Stelle Nr. 50 Stellenplan 2015 
 
Herr Helmcke äußert seine Bedenken, dass durch die Streichung der Befristung 
faktisch eine neue Stelle geschaffen wird. Wenn die langzeiterkrankte Mitarbeiterin 
ausscheidet, muss eine Stelle entfallen. 
  



Herr Kütbach sagt den Ausgleich an anderer Stelle zu. 
 
Der Hauptausschuss beschließt die Aufhebung der zweijährigen Befristung der Stelle 
Nr. 50 des Stellenplans 2015. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
05. Verschiedenes 
 
Herr Park erklärt, dass die Baustelle Bleeck am Wochenende besser durch die 
Polizei überwacht werden muss, da viele Verkehrsteilnehmer geltenden Regelungen 
mißachten.  
Er fragt weiter nach den angekündigten Fahrrad- und Streifenpolizisten. 
 
Herr Weiß regt an, den neuen Dienststellenleiter in den Hauptausschuss einzuladen. 
 
II nichtöffentlicher Teil 
 
Nur für den internen Gebrauch. 
 
 

Gesehen: 
 
 
 
 
 (Burkhard Müller) (Hans-Jürgen Kütbach) (Marion Rettmann) 
 Vorsitzender Bürgermeister Protokollführerin 
 


